

Наше ВРЕМЯ

Газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 20 (1508)

Среда 10 марта 2004

ГАЗЕТА НАГРАЖДЕНА ДИПЛОМОМ СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ РОССИИ

Пауреат областного конкурса "Золотое перо-2003" в номинации "Лучшая газета по дизайну и вёрстке"

КОРОТКО

ДЕСЯТЬ жителей с. Яв-Боры получили от администрации района радиоприемники. Это стало необходимым из-за отсутствия нормального радиофицирования села. Теперь у обладателей радиоприемников появилась возможность следить за последними событиями и жизнью в стране.

ОТ ГУБЕРНАТОРА области в район поступили десять сотовых телефонов. Их обладателями станут люди имеющие группу инвалидности, которых невозможно установить телефон из-за недостаточной ёмкости сети. Это - 7 инвалидов Великой Отечественной войны, 1 - участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, 1 - участник боевых действий на территории Чечни и 1 - реабилитированный.

ИЗ-ЗА временной оттепели 7 марта пришлось отменить 35-ую ежегодную спартакиаду тружеников Яйского района. Праздник спорта районных властей решил променять в июне и называть он будет «Малые олимпийские игры». На него намерены пригласить, гостей и участников соревнований из соседних районов.

НЕОЖИДАННОЕ появление в пришедшее за них похолодание не позволили нам хорошо провести выходные праздничные дни. Губернатор области принял аварийные службы, от которых зависит нормальное жизнеобеспечение людей, перенес 7 и 8 марта в рабочий режим. Районные аварийные службы находились в полной готовности, никаких чрезвычайных происшествий на территории района за эти дни не произошло.

ПО ДАННЫМ на 9 марта, суточный надой от яйценоски фуражажной коровы по району составляет 7,8 кг молока, что больше прошлогоднего показателя на 800 граммов. А вот к ПСХК «Ясная полянка» надон повысили более чем на 8 кг и теперь получают по 13 килограммов молока от каждой буренки. На последнем месте - ООО «Эйголь», где наливают всего по 2,8 кг молока от коровы.

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

• Алексей МАСЛОВ:

Призываю вас проголосовать

На минувшей неделе в очередной раз наш район посетил депутат областного Совета народных депутатов Алексей Маслов. Алексей Фёдорович побывал в Школе искусств, а перед этим дал интервью для районной газеты.

- Алексей Фёдорович, наша встреча - первая после выборов нового созыва областного Совета депутатов. Хотелось бы знать, насколько вы работоспособны?

- Новый созыв продолжает добрые традиции прежнего созыва, который работал командой и принял более 450 законов. В результате их принятия в Кузбассе стала на ноги экономика, значительно пополнился (с 7 млрд. рублей в 1999 году до 19 млрд. в 2004 году) областной бюджет. Пятый созыв выполнил свою задачу. А накануне выборов во второй созыв был создан блок «Служу Кузбассу», который поддерживает губернатора. В областном Совете избрали 34 депутата от этого блока. И лишь один депутат не входит в наш блок. И очень мудро поступили избиратели, оставив в совете 17 депутатов прежнего созыва. Они являются опытными, работами с новыми депутатами и делают Совет работоспособным. Мы прошли 4 сессии и набираем обороты.

- Какие задачи вы планируете решить на территории Яйского района?

- Я шёл на выборы от блока «Служу Кузбассу» вместе с глинянским районом. Поэтому наши цели и задачи совпадают, главная из них - решить социальные вопросы. Сейчас практически не существует задолженности по зарплате перед учительницами, куяльтработниками и медиками. Занимаемся проблемой выплаты зарплаты работникам ЖКХ.

Я взял на контроль

вопрос совершенствования материально-технической базы школьных и дошкольных учреждений района. Вместе с районной администрацией проводим работу по укреплению ЖКХ. В районе действует программа по реконструкции котельных. В следующем году проблем с теплом в Яйском районе не должно быть. Строительство в Яе очистных сооружений и канализации вошло в областную программу. В этом году на её выполнение выделено 400 тысяч рублей.

На областном уровне активно занимаемся поддержкой районной программы «одороживания» экономики. Одним словом, борюсь за дальнейшее улучшение жизни людей.

- Аналогичную цель поставил Президент России. Как Вы считаете, реально ли в два раза увеличить внутренний валовой продукт и провести армейскую и административную реформы до 2010 года?

- Если судить о программе, которую выдвинул действующий Президент, то я как граждан верю в её осуществление. Но для этого ему необходима команда единомышленников, которая будет работать над ней. Я думаю, Президент

сделает сильный шаг, отправив правительство Касьянова в отставку. Этим он хочет нам показать, что новая команда будет работать более целенаправленно и сможет выполнить всё, что задумано.

Если бы мы ещё 2-3 года прожили при Ельцине в хаосе продолжился, то Россия повторила бы путь Югославии. О нашей стране, как о державе, уже бы не говорили. Надо отдать должное Президенту, за 4 года хаос остановлен, достигли управляемости страны, регулярно повышаются пенсии, без отставания выплачивается зарплата бюджетникам, начата реформа здравницы, возрождается экономика страны. Все это убеждает меня в том, что Президент и его команда исполнят программное заявление.

- Алексей Фёдорович, что Вы пожелаете избирателям Яйского района наименование выборов Президента?

- Я призываю всех 14 марта прийти на избирательные участки и проголосовать. Исполните свой конституционный долг, уважаемые избиратели!

Игорь АЛЕХИН.

Полку награждённых прибыло

На губернаторском приеме, посвященном Дню 8-е Марта, от Яйского района побывали п. Доминская Тамара Геннадьевна (Бекетская школа), Беспалова Тамара Владимировна (шк. № 3), Бублик Татьяна Владимировна (шк. № 2), Полякова Ирина Эдуардовна (детсад "Чайка"), Герасимова Ольга Александровна (детдом "Колокольчик") и Егорова Лариса Валентиновна (редакция газеты).

Две из делегаций получили награды. Тамара Геннадьевна удостоена правительственный медали ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени, Ларисе Валентиновне вручена кузбасская медаль "За добстое воспитание детей".

Торжественное собрание проходило в филармонии. Учество зала, кадеты, встречавшие приглашенных, концертная программа - все это придавало приему не-передаваемую атмосферу теплоты и пра-

ОБРАЩЕНИЕ территориальной избирательной комиссии

Уважаемые жители! Приглашаем вас принять участие в выборах Президента Российской Федерации, которые состоятся 14 марта 2004 года.

Время голосования на избирательных участках: с 8.00 до 20.00 часов.

Если в день голосования вы не сможете по уважительной причине прибыть на избирательный участок, то вам необходимо получить открепительное удостоверение в помещении участковых избирательных комиссий с 18 февраля по 13 марта 2004 года. По открепительному удостоверению Вы можете проголосовать на любом избирательном участке.

В настоящее время каждый избиратель на своем избирательном участке может ознакомиться с правильностью внесения своих данных в списки избирателей. Режим работы территориальной и участковых избирательных комиссий: с 8.33 до 20.00 - в рабочие дни (перерывы на обед с 13.00 до 14.00 час.), с 8.33 до 16.00 - в выходные дни.

Территориальная избирательная комиссия по Яйскому району (тел. 2-19-47, 2-17-63).

ПРОВЕРЕННО: ГОТОВА К ОТКРЫТИЮ

Открытие Школы искусств, ориентированной на 9 марта, откладывается на несколько дней. Тому есть объективные причины. Но торжественное собрание, состоявшееся в ней в канун женского праздника, показало: сколько

работники культуры показали концерт, подготовленный специально для женщин.

Торжественности момента от первого мероприятия в новом здании зала новой Школы искусств не могли помешать некоторым строительным недоделкам. И пусть шум от их устранения иногда дистрагировал слуха присутствующих, настроение от этого уже не становилось.

Ведь наконец-то еще один долгострой в Яе завершен. Дети получат прекрасные помещения для занятий, да и взрослые, надеемся, часто будут приглашаться на подобные мероприятия.

Хотя красную ленточку еще предстоит разрезать.

Специалисты Яйского районного центра занятости населения провели семинар для руководителей и главных бухгалтеров по вопросу временного трудоустройства безработных. Представление временной работы — одно из направлений

активной формы занятости населения, которое прижилось в нашем районе. О сложившейся ситуации на рынке труда присутствующим рассказали С.С. Мосенкова — директор центра занятости, и Т.В. Коншина — ведущий инспектор.

СЛУЖБА
Занятости

Лик сельской безработицы

Анализируя статистические данные за 2002 год, видно, что численность населения в Яйском районе по сравнению с 2000 годом уменьшилась более чем на 700 человек и составила 23914 человек. Что же касается численности трудоспособного населения, то она находится почти на одном уровне (в 2002 году — 13720 человек). А вот население моложе трудоспособного возраста явно уменьшилось с 4827 человек до 4439, почти на 400 человек. И, по различным прогнозам, приток трудовых ресурсов после 2006 года резко сократится. А всё потому, что мы вступили в так называемую демографическую яму, которая началась в 90-х годах, когда рождаемость резко упала. И хотя министр труда и финансов А. Почкин говорит, что сегодня безработица почти нет, а через четыре года её вообще не будет, специалисты района ЦЗН сомневаются в этом. И вот почему.

В прошлом году в центре занятости обратилось 4 тысячи человек — это на 13% больше, чем в 2002 году. Каждого второго поставили на учет. А если посмотреть показатель уровня безработицы (а начале 2002 года — 4,7%, в конце — 5,9%; 2003 год мы начали с 7,3%, закончили — 8%), то видно, что она у нас, ну никак не уменьшается. И для нашего района показатель в 8% — очень высокая цифра.

При содействии службы занятости в минувшем году 796 человек получили работу, это 40,3% от числа обратившихся.

На территории района наблюдается несоответствие между лицами рабочей силы, стоящей на учёте и готовой приступить к работе, и заявками, представлямыми работодателями. В

годетные родители — на 28% (этот показатель выше среднебюджетного в 2 раза); выбывшие в связи с гибелью организаций или сокращением персонала — на 12% (это массовые высвобождения с налоговой инспекции, «Автодорнеруда» и т.д.). Таким образом видно, что проблема трудоустройства с каждым месяцем, с каждым днем становится все более острым.

Сегодня в центр занятости обращаются люди, которых уже много лет никто не работает, у которых нет никаких устроиться на работу. И поскольку служба занятости почти без срывающим выплачивает пособия, таких людей это очень привлекает. У них полностью утрачена мотивация труда. Это же можно сказать и о молодежи, которая не только не имеет профориентации, но и не имеет даже неполного основного образования — 9 классов. Молодому человеку, у которого за спиной 4-6 классов, специалисты ЦЗН не могут помочь, ведь нет возможности направить его на профобучение — для этого нужно образование хотя бы в 9 классах. Чтобы чисто вот таких бесперспективных рабочих было меньше, в первую очередь, главы сельских территорий, директора школ должны применять меры, убеждая нежелавшего учиться ребёнка.

При содействии службы занятости в минувшем году 796 человек получили работу, это 40,3% от числа обратившихся.

На территории района наблюдается несоответствие между лицами рабочей силы, стоящей на учёте и готовой приступить к работе, и заявками, представлямыми работодателями. В

минувшем году был это 55 человек — ЦЗН спросил на мужскую рабочую силу. А вот на одно заканчивающее женское место — 240 претендентов. Не могут найти работу специалисты с высшим образованием, руководители, служащие; востребованы — газосварщики, трактористы, продавцы, водители.

Помимо трудоустройства на постоянную место работы специалисты районного ЦЗН используют активные формы занятости населения. Так, через службу занятости 90 человек смогли получить новую специальность. Были организованы общественные рабочие, по договорам вместе 185 человек смогли устроиться 216. Хорошо в этом направлении сотрудничали с центром занятости администрация села Яя, МУП «Услуги», центр соцобслуживания, ПО «Антарес» и др. Безработные люди смогли получить временную работу, не требующую высокой квалификации, но, в то же время, необходимую для организации, предприятия. На такую организацию труда из федерального бюджета было выделено 311 тысяч рублей, в работодатели затратили 215 тысяч рублей. То есть, в результате софинансирования большую часть затрат нес федеральный бюджет: ЦЗН выплатил материальную поддержку, а работодатель — зарплату.

В прошедшем году службы занятости начали работу с социально незащищенной категорией людей — с тими, кто нуждается в особой материальной поддержке и внимании. Получившим работу по договорам, — в

Евгения БАБИКИНА.



есколько дней в Яе бурно обсуждали угон двух автомобилей из гаража управления народного образования. Тогда, на исходе осени прошлого года, погода утром на работу, водитель с недоумением смотрел на пустой бокс: «Волга» и «Москвич» как корова взяла, хотя следов взлома на исполненных воротах видно не было. Районные милиционеры сра-

что в бензобаке пусто. И тогда Женя решил доехать до автозаправки, но горючего оказалось на половину пути, и машину пришлось бросить во дворе одного из микрорайонов района. А днем в двери квартир, где проживал Женя, постучали сотрудники милиции.

Этот случай угона автомашин оказался на слуху жичан только по той причине, что преступления такого рода для района не характерны. Как правило,

Докатался до суда

здесь приступали к работе: осмотр места происшествия, оперативная отработка линии, розыск хаммачных в криминальной любви и чужих автомототехники...

Услышав стражник портала дали положительные результаты: в тот же день сначала «Москвич», а затем и «Волга» были возвращены в родные гаражи. Справедливости ради надо сказать, что в этом им здорово помогли и единственные односельчане. Телерь на одного временного работника работодатель должен будет затратить примерно 1300 рублей, чтобы по сравнению с 2003 годом вместо двух человек временный задействует одного.

Руководителям предстоит оценить возможность предприятия, организации, чтобы временно расплатиться со всеми временными трудоустройственными.

На регистрируемом районном рынке труда сохраняется социальная напряженность. Специалисты службы занятости холода наружу на двери в трудоустройстве граждан на внесенные созданные предприятия и на такие стабильные, как «Антарес». Ведь бюджетные организации не могут принять всех желающих, а промышленности пока у нас развивается слабо. Так что специалисты районной службы занятости очень надеются на активные формы занятости, которые при поддержке руководителей предприятий и организаций на условиях софинансирования помогут найти работу людям, желающим работать.

На гаражах проходит инцидентную историю. ...У неработающего и нигде не ущащего парня была масса свободного времени, но весьма скучного: набор интересов, основное место среди которых занимала любовь к выпивке и страсть покататься на машине. Вот и тот осенний вечер прошел, как обычно: хорошо выпили с другом, поиграли, поговорили «за чисть», а разошлись часа в три ночи. По дороге домой в голову пришла «гениальная» мысль: почему бы не покататься с ветерком по ночному поселку? Отсутствие авто на тот момент, конечно же, было проблемой, но решаемой. И, подойдя к гаражам администрации района, он стал обследовать ворота краинского бокса. А вскоре уже был внутри.

Посадка на «Москвич» была для общего колотко не сложившейся с рулевым управлением, он выехал ворота дома на соседней улице, где и бросил машину. Остановиться бы, но... нервничающая жажда приключений вновь привела его к тому же гаражу, где оставалась еще «Волга». Правда, датчик показывал, что в бензобаке пусто. И ставить ему придется до шести глязодам криминальных делений. В трех случаях ему инкриминируется неправомерное заездование автомобилями, в трех — кражи из гаражей запасных частей.

Лариса ЕГОРОВА,
Дмитрий ДРИЗЕВ,
инспектор
Яйского ОГИБДД

Соревнуются шахматисты

В шахматном клубе «Надежда» в течение двух месяцев сражались сильнейшие шахматисты района. А 22 февраля определилась лучшая команда среди школьников.

В финальном турнире за звание чемпиона района приняли участие 22 спортсмена. Спортивная борьба за шахматными столиками привнесла немало сюрпризов и носила жесткий, но спортивный характер.

Лидировали до финиша наперевесенно несколько

шахматистов. А победителем определились только в последние турах. Им стал Сергей Черкасов, второй год подряд получивший право называться чемпионом района. Второе место занял ветеран шахматного спорта Михаил Федоров.

На третьем месте — Александр Савиных, отстав от победителя на полочка.

Хорошо выступили семиподсменные школы №33 Виталий Гордиенко и Александр Иванов. Они нанесли поражение многим известным спортсменам.

Победитель и призеры награждены грамотами и ценными призами.

Командное первенство района среди школьников проводилось на трех досках. В этих соревнованиях принял участие 5 школ. Более подготовленной оказалась команда школы №2. В составе команды-победительницы выступили Сергей Коротких, Дима Стариков, Семен Вагайцев. Второе место — у шахматистов школы №33 Александра Иванова, Виталия Гордиенко, Ивана Кизиленко. В тройку призеров вошли Станислав Маврин, Сергей Кузнецова, Костя Пуртов из Ульяновской школы.

Немного нехватило мастерства ребятам из Бекетской и Ишинской школ для того, чтобы войти в тройку лучших команд района.

Не за горем у шахматистов — очередные встречи. Скоро состоятся полуфиналы по быстрым шахматам. До новых встреч!

Илья МИХЕЕВ,
судья соревнований.

Многие люди обращаются к нам с вопросами о предвыборной программе В.В.Путина. Дело в том, что сам Президент отказался от предвыборных теледебатов, роликов, рекламы.

Об этом он сказал недавно, во время встречи с доверенными лицами в Московском университете имени Ломоносова. В ходе встречи он ответил на многие вопросы россиян. Среди ответов были и наиболее важные для каждого из нас.

инвалиды, что ли?

Есть разные люди, разные подходы. Мы должны искать союзников в цивилизованных странах, рассталивать этот недоверия, который скончился за 80 лет противостояния. Надо действовать аккуратно, ни в коем случае не позво-

ната в Думе часть сейчас еще дорабатывается, направлено на то, чтобы сделать самодостаточными муниципалитеты, регионы и федеральный центр. Это один из ключевых вопросов, который мы должны решить в самое ближайшее время.

На вопрос Олимпийс-

ких игр в Афинах в развернутые решения в разные экономики государства.

Когда люди почувствуют, что трасти перестают, что начинается поступательное развитие страны, которое мы имели за последние три, четыре года, - уверен, что и тенденции в сфере

как я уже говорил неоднократно, получали деньги не за факт своего существования в природе, в городе или на селе, а за качество и количество оказываемых услуг.

Что касается учительской, то в этом году мы приняли решение - с 1 января оно вступило в силу, - поднять ряд вопросов в этой сфере на государственный уровень, на уровне региона Российской Федерации, пог. зарплаты, по техническому оснащению школ. Это первый шаг. Мы посмотрим, как это будет функционировать, и, исходя из этого, сделаем выводы для принятия дальнейших решений.

Селани из Орловской области спросят:

- Будет ли вперед финансовая поддержка сельскому хозяйству?

Каково отношение Президента к идеям создания пакета законов, позволяющих государству регулировать цены, например, цены на хлеб?

- Государство может рыночными механизмами воспрепятствовать экономическому необоснованному, спекулятивному росту цен, - сказал Президент. - Правительство это знает, однако затягивает с принятием решения. Но такой механизм будет реализован.

Мы оказываем поддержку селу. Это выражается в в шадящем напоминании, в развитии лизинга. И дальше статья расходов государства на село будет существовать и наращиваться. Будем стараться поддерживать развитие собственного сельхозмашиностроения.

И, конечно, Правительство должно проводить более гибкую и более чуткую политику с точки зрения допуска на внутренний рынок товаров сельхозпроизводства из других стран. Так, чтобы мы помогали этим инструментами своему товаропроизводителю, но не допускали бы роста цен на основные продукты питания.

Кандидаты обещают. Президент делает

Например, Тамара Каракина, работник службы занятости Тверской области, спросила, как Путин оценивает человеческий потенциал, уходящего уже от нас, старшего поколения, по сравнению с потенциалом юношеского? На что Президент ответил, что только повышением пенсий и пособий мы эту задачу не решим. Будем продолжать развивать производство, развивать социальную сферу.

- Ветераны - это наше гордость, - сказал В.В.Путин. - Мы должны сделать все, чтобы старшее поколение чувствовало себя комфортно в нашей стране. Поэтому мы будем наращивать усиления по совершенствованию пенсионной системы и создавать условия для тех людей, которые отдали стране самые лучшие годы своей жизни, сделали все для того, чтобы она стала не ноги после разных периодов жизни сложной истории.

В этом амплуа одну из первоочередных задач всех уровней власти, в том числе и задачу Президента.

А.Аксенова из Суздаля попросила высказаться о приближении культуры.

Вот что ответил В.В.Путин:

- Россия - многонациональная и многопрофессиональная го-

сударство, у нас уникальное богатство культуры. Я с трудом могу назвать другую такую страну, где такое культурное богатство, как у нас. Поэтому первое, что нам нужно сделать, - сохранять это богатство, это языковое, культурное наследие и, конечно, умножить. Как правило, сфера культуры требует особо внимательного отношения и поддержки со стороны государства. Средства, необходимые для решения этих задач, будут предусматриваться в государственном бюджете и будут наращиваться.

К.Г.Аникина из Подмосковья спросил:

- Владимира Владимировича, когда мы сможем в нашей стране создать такие условия, чтобы в наших семьях не боялись рожать трех, четырех детей. Ведь в этом, наверное, прежде всего будущее нашей Родины.

На что В.В.Путин ответил:

- Надо признать, - сказал Путин, - что так называемые регионы-доноры накопили свои богатства либо производства, имеющие мощности за счет всей страны, в том числе и за счет граждан, которые проживают на тех территориях, которые сегодня нуждаются в поддержке. И поэтому есть только один способ перераспределения этих ресурсов - через федеральный бюджет.

Мы столкнулись за последние годы с тем, что неотрегулированными являются позывы и обязанности различных уровней власти - муниципального, регионального и федерального. Но муниципалитеты свалили массу обязательств, не обеспечив реальными денежными ресурсами. Тот огромный пакет законов, часть которых была при-

нят в Думе, часть сейчас еще дорабатывается, направлено на то, чтобы сделать самодостаточными муниципалитеты, регионы и федеральный центр.

Нам нужно быть по-

зреждаемости будут по-

зитивными.

Врач из Тульской облас-

- Сегодня врачи, учите-

лия уходят в коммер-

ческие структуры. Како-

во Ваше видение о пере-

ходе врачей и врачей в

разряд служащих?

- Думая, что система здравоохранения, которая была создана в советские времена, - была одной из самых лучших в мире, - сказал Путин, - это факт. И мы должны сделать все для того, чтобы сохранить определенные ключевые элементы этой системы, имея в виду, что это пользуются всеми гражданами. Платные медицинские услуги еще очень многим людям будут долгое время недоступны.

Но систему здравоохранения, так же, как и систему образования, нужно приспособливать в тех элементах, где она с рынком сталкивается. И здесь возможны разные варианты: это и врачи, и практики, и система платных услуг. Но делать это надо аккуратно, конечно. Разумеется, на данном этапе нужно наращивать просто прямое бюджетное финансирование этого вида деятельности. Хотя мне бы хотелось, чтобы наши медицинские учреждения,

Идущие вперёд

В Марьевской школе им. В.Д. Фёдорова прошла военно-патриотическая игра «Идущий впереди», посвященная празднованию Дня защитников Отечества, организованная преподавателем ОБЖ В.К. Скудариным.

Шесть команд из ребят 5-11 классов преодолевали дистанцию из 8 этапов, и в этом им помогали наставники из числа учителей. Ребята, подбадриваемые болельщиками, с энтузиазмом брали на своём пути препятствия: переправу по «конному» подъёму, по «горкам», бег вчетвером на одной паре, пыж,

стреляли, оказывали первую помощь «раненому», разиняли костёр...

В итоге, первое место было присуждено команде «Диск» во главе с Евгением Дерюгиным, второе место - команде «Орлы» во главе с Сергеем Сергеевым, 3 место - команде «Динамит», возглавляемой Иваном Юрким.

Все участники игры весело

и с пользой для здоровья прошли время. Уставшие, но довольные, бывшие соперники встретились за дружеским чаепитием.

Константин ШАПОВАЛОВ, зам. директора по учебно-воспитательной работе.

Прощай, Масленица!

По старой русской традиции в последний день масленичной недели прощаются с Масленицей. К этому событию ребята из кружка «Традиции, образы и обычай русского народа» подготовили театрализованное представление. Сударина-масленица, скоморохи, Котя Петух позабавили зрителей играми, погоняками, старинными русскими забавами, угостили всех горячими блинами. А в конце праздника проводили Масленицу на выский костёр.

Валентина ШАПОВАЛОВА, зам. директора по учебно-воспитательной работе.

СТРОКИ ИЗ ПИСЬМА

В школе №3 состоялся праздник, посвященный Дню защитников Отечества. Соревнования проходили между 3-4 классами и проводили их Шипачёва Елена Михайловна - учитель начальных классов.

Начались они с представления команд, а продолжились веселой спортивной эстафетой. В перерывах учащиеся 2-х классов выступали с номерами художественной самодеятельности. И участники, и зрители посыпались от души.

В завершение праздника вручены дипломы и сладкие призы.

От имени родителей Наталья СЕРДЮКОВА.

Весёлый праздник

Какое семя ляжет в землю?

Не так много времени осталось до начала весенне-полевых работ, когда доброй будет каждый погожий час для проведения их в лучшие агротехнические сроки. Забот в оставшееся время у селян много: необходимо подготовить сельскохозяйственную технику, запасы удобрений, составить план работ, подготовить к посеву семена.

Вот о качестве посевного материала и хотелось бы поговорить. Чем выше качество семян, тем выше урожайность. Посев низкородственных и низкокачественных семян требует больших вложений для того, чтобы получить относительно невысокий урожай. Какими же качествами обладает посевной материал, заготовленный хозяйствами нашего района на посев в 2004 году?

В хозяйствах района имеется 6820 тонн семян яровых зерновых культур. В районе семян с высокими сортовыми качествами – оригинантами, злаковых репродукций – 11%, первой-третьей – 34,5%, оставшиеся семена – низкородственные и зерно смеси. Можно назвать две причины, по которым сложи-

лось такое положение. Первая – в хозяйствах района нет возможности улучшать сортовые качества семян, вторая – они не спешат улучшать их посевные качества.

Посевные качества семян характеризуются несколькими показателями, наиболее важные из которых – всхожесть и чистота.

Несмотря на то, что в районе на 1 марта 2004 года семян, кондиционных по всхожести, 97,4%, а некондиционных по чистоте – 68%, семян, кондиционных по всем показателям, имеется только 31%. Из них семян 1-2 классов – 15%. Это очень мало, хозяйства района должны иметь не менее 80% семян, кондиционных по всем показателям. Но с семенами они работают очень плохо. Нет ни одного килограмма кондиционных семян в ПСХ «Ясная поляна», ООО «Лесное», ООО «Культурное», ДФГУП «Анжерское», ПСХ «Рассвет».

Плохо работают с семенами в ООО «АгроФирма «Кайтаг». В этом хозяйстве засыпано почти 20% семян от общего районного плана, а кондиционных по всем показателям имеется всего 13%. В хозяйстве необходимоочно поспешили остановить работу зерносушильных комплекс-

сов осенью, а на следующий день работы по очистке семян от сорняков ведут на единой малопроизводительной семяочистительной машине. За месяц работы с семенами кондиционными прибавилось только на 1,7%. Сколько же потребуется этому хозяйству времени, чтобы очистить от сорняков семена? Это хозяйство, как и в прошлые годы, будет проводить посевную сорными семенами.

Недостаточными и темпами ведутся работы по очистке семян в ПСХ «Первомайский». Если осенью очистку злаковых семян провели на зерносушильном комплексе, то сейчас рабочу оставшимися сорняками семенами ведут на семяочистительных машинах и не во всех отделениях хозяйства.

В ПСХ «Первомайский» имеется 52% семян, кондиционных по всем показателям, из них 39% – 1-2 классов. Хотя хозяйство, имеющему неплохую техническую базу, руководителям хозяйств необходимо срочно принять все меры и организовать работу по их почистке.

Но все хозяйства безответственно относятся к семенам. Так, в крестьянском

хозяйстве В.Н. Боровцова на 1 октября 2003 года все зачищенные семена соответствовали требованиям посевного стандарта по всем показателям, и все они были 1-2 классов.

Неплохие семена в ООО «Родина-1»: 100% семян кондиционны по чистоте, 82% – по всем показателям.

В крестьянском хозяйстве Ю.Ю. Мещенко все семена кондиционны по всхожести, более половины – по всем показателям.

Значение качества семян земледельцам известно с давних времен, но почему-то в последние годы они стали забывать. Руководители хозяйств безнадзорно нарушают Федеральный закон «О семеноводстве» – от 17.12.1997 года, где в главе V записано: «Запрещается использовать для посева семена, сортовые и посевные качества которых не соответствуют требованиям государственных стандартов и иных нормативных документов в области семеноводства». Для того, чтобы все-таки как можно меньше высевать семян, не очищенных от сорняков, руководителям хозяйств необходимо срочно принять все меры и организовать работу по их почистке.

Татьяна ВОЛКОВА,
начальник Яйского районного филиала ФГУ «Госсеминспекция по Кемеровской области».

Продают

ВЕЛОСИПЕД «Урал» (новый); ОТРУБИ (дос-тапка). Телефон 2-24-21.

Вниманию мужчин!

Военный комиссариат Яйского района проводит отбор граждан на курсы младших пехотинцев и в школу гвардейчиков. Принимаются лица в возрасте до 27 лет, прошедшие службу в армии, имеющие образование не ниже 11 классов. Такие проходятся набор на военную службу по контракту в комендантские роты Республики Чечня, в части Сибирского военного округа и ВМФ. Справки по телефону 2-22-36.

Выделяют нас

Участник общей долевой собственности на землю ИЗЫМАЕВА Валентина Павловна выделяет в натуре земельный участок площадью 13,5 га в границах ПСХ «Майский» в 2-х километрах на юг от Майского (Уруче Боговое).

ЛИДЕР

Мы предлагаем более 50 наименований телевизоров, DVD плейеров от 4300, DVB+VCR (Фантом, LG), мониторов цветных: диагональю от 2870 руб., LG от 3070 руб. У нас можно приобрести все для кухни: мясорубки, кофемолки, чайники, мороженицы, сковороды, горячих фритюрниц. Все товары высокого качества от лучших фирм-производителей. Кредит до 15 лет.

Качественная проява пленок, печать снимков. Всегда в продаже фотопапки, альбомы и рамки для фотографий. Работает цифровой ФОТОСАЛОН с широким выбором услуг.

В отделе «Меломаны» по ул. 50 лет Октября – сеть

5 тыс. наименований музыкальных дисков стече-

ственных и зарубежных исполнителей.

Фирма "Квант" предлагает

ходильники «Бирюса», «Индия», банный набор телевизоров (диагональ 54, 64, 72), домашне кинотеатры, мультифункциональные центры – кардио-, автоматические, анти-шумы, стиральные машины (автоматы, полуавтоматы, ручной отжим, машины), жарочные шкафы, инфракрасные, циркуляционные, масляные, газовые (без машины для сушки пыли), стиральные, сушильные, кофеварки, кухонные комбайны, микроволновки и другую бытовую технику для дома. Кредит, доставка. Маг. «Квант», ул. Первомайская, 39, 2-21-46. Маг. «Эмбеверс», ул. Лазо, 10, 2-75-46. Маг. «Мир техники», ул. Красная, 1, 5-43-33.

Предупреждаем нарушителей!

В феврале 2004 года контролёры энергосбыта провели проверку правильности пользования электрэнергией абонентами в р.п. Яя. При этом выявляли нарушения у следующих абонентов, которым начислены суммы штрафа за хищение электрэнергии: Лапин (ул. Кирова, 37-1) – на сумму 1123 руб. 20 коп.; Жигулев (ул. Пожарная, 4-1) – на сумму 2246 руб. 40 коп.; Рябчёнок (ул. 8 Марта, 31) – дважды на сумму 1123 руб. 20 коп. и 2246 руб. 40 коп.; Пономарев (ул. Жуковского, 1) на сумму 1872 рубля, Арышева (ул. Ихморская, 1) – на сумму 2527 руб. 20 коп.; Петрова (ул. Красноармейская, 16) – на сумму 4492 руб. 80 коп.

Предупреждаем лиц, отключенных от электропитания за неуплату, что самовольное подключение наказывается штрафом в сумме 417 руб. 10 коп.

При стоимости электрической энергии 65 копеек за 1 кВт/час, получается, что за среднемесячное потребление 300 кВт цена составляет 195 рублей, а за год – 2340 рублей. Поэтому призывают потреблять электрэнергию по законному основанию и не экономить за свой счёт.

С.А. ИКОННИКОВ
директор филиала «Электросеть»
р.п. Яя ОАО «Кузбасская
электросетевая компания».

Скорбят

Выражаем глубокое соболезнование семье Епифанцевых по поводу преждевременной смерти их сына

МАКСИМА,
Чувашова, Селиновы,
Кондратовские, Мотсеевы.

Скорбим в связи с преждевременной смертью Епифанцева Максима и разделяем с Валерием Кузьмичом, Любовью Ивановной и Еленой Епифанцевыми боль утраты их сына и брата.

Епифанцевы, Гадамашевы.
* * *

Глубоко скорбим и выражаем искреннее со-
болезнование семье Епифанцевых в связи с
преждевременной смертью их сына

МАКСИМА.

Друзья.

Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набраны
оператором
Ю.С. Волковой.

По вопросам доставки
газеты по № – 2-18-83,
по сёлам - 2-28-33.

Газета выходит по средам и субботам.
Тираж - 4570 экземпляров. Печать -
офсетная. Индекс - 51954. Заказ -
541. Цена номера в розницу - сре-
боловная. Газета напечатана 9 марта в
11:45. Адрес редакции: 652109, р.п.
Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана
в А-Судзенском полиграфическом
отделении.

Внимание: розыск!



Уроженец р.п. Яя, который совершил преступление, предусмотренное ст. 158 ч.2 п. «б» УК РФ и скрылся от суда.

Приметы: рост 170 см, худощавый, лицо овальное, брови дугобразные широкие, глаза карие, нос прямой, губы средней толщины, волосы черные, прическа бесформенная.

Проживет районе, имеющих сведения о местонахождении разыскиваемого, сообщить в милицию по телефонам: 02, 2-16-62.

Вход солнца - 7.15.
Вход - 18.08. Долгота дня - 10.53.
Вход - 13.08. Луна растет. Фаза 82.9%.

МУП "Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района" учреждено администрацией Яйского района. Выходит с ноября 1936 г. Газета зарегистрирована Сибирским окружным краеведческим издательским учреждением МИПР Регион (г. Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ПИ 43-2055. Учредитель администрации Яйского района, МУП "Редакция газеты "Наше время" администрации Яйского района".

Нам можно отправить сообщение по следующему электронному адресу: NY3Kemtel.Ru.

Мнения авторов публикемых материалов не обязательно совпадают с мнением редакции.

За содержание публикемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии – к рекламодателю.